

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XXI.—Número 5.630

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Domingo 1 de mayo de 1932

Tiendas, 10.—Apartado 40

INSISTIMOS

Propugnábamos días anteriores por la dimisión de la actual Comisión de la C. O. U., y lo recordábamos por su gestión más que suave, perjudicial; pues si no es bueno el no obrar en asuntos que por su índole reclaman acción constante y entusiasta, la creación de sueldos en un año en que las espaldas que han de sufrir las consecuencias se hallan escudadas por el agotamiento y el hambre es algo que sangra, que suena a incomprendión, a apelitos sueltos y a mofa. Queremos creer que si esos señores hubieran sido elegidos por los parraleros y tenido que rendir cuenta ante ellos, tal vez habrían medido mejor sus acciones. Es necesario que en este periodo de crisis para todo el mundo y singularmente para los uveros, se imponga un criterio de austeridad en todos, que haga posible la difícil tarea de afrontarlo; a esto se opone en absoluto una cosa: el querer darle a la C. O. U. un matiz político, cualquiera que éste sea.

La Cámara está integrada por todos los parraleros de la provincia, entre los cuales los hoy de todas las ideologías, he aquí la razón fundamental en que se apoya el equilibrio político de este organismo, que no puede adscribirse a un grupo, sin mengua de los demás, ni a una persona sin evidente dano y pos tergación de los intereses provinciales que deben estar por encima de toda política.

Y no es esta sola: existen otras muchas razones que evocan mis palabras, y entre ellas una es, que tan pronto la Cámara sea feudo del persona je o personajillo de turno, tenemos un chismazo burocrático más, otra despesa política, pero no una organización representante y defensora de las des pesas trabajadoras de la provincia.

Así, pues, hagamos juego limpio. No es nuestra intención favorecer ninguna maniobra cuya finalidad sea repetir una vez más el clásico «quitate tú para

ponerte yo»; no se pretende el que desaparezca una Comisión para dar lugar a otra, conocemos el espíritu desconfiado de nuestro pueblo y por eso hace mos la aclaración; de lo que se trata es de que desaparezcan todas esas Comisiones de derecho divino, esos representantes de una última modalidad del despotismo ilustrado, y sea el pueblo el que actúe dándose lo que necesita y en la forma que tenga por conveniente, porque así conseguiremos dos cosas: educar en el sentido de la responsabilidad y hacer efectivo su derecho a regirse y a exigir responsabilidades a sus mandatarios si éstos se saltaran a la torera sus indicaciones o sus convenien-

cias.

Por todo lo precedente, lo más oportuno parece ser que en la fecha que se indique y que probablemente será el 8 del próximo mayo, cada pueblo envíe sus representantes, uno, dos o tres;

que estos representantes reunidos, probablemente en el Circulo Mercantil, nombren de su senado tantos miembros cuantos integren la actual comisión de la C. O. U. que unos y otros, en reuniones sucesivas y a la mayor brevedad, preparen un nuevo censo, hagan elecciones, y mientras tanto, gestionen todo lo referente a tarifas, a la entrada de uvas en América, a lo referente a los mercados europeos, al establecimiento de un Banco de Préstamos y, en fin, a las mil y una cuestiones que se relacionan con nuestro negocio; manteniendo íntimo contacto con el pueblo, con la frecuente celebración de asambleas y movilizando la opinión, tantas veces como sean necesarias para hacer llegar a los poderes públicos las necesidades y los anhelos de una provincia tan preterida y olvidada en el pasado como en el presente, y ésto hasta tal punto, que no aparezca bárbaria en España que no encuentre aquí refugio adecuado y fácil acomodo.

FRANCISCO BLANES ALCARAZ

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, visitamos ayer al señor Alas, el que nos manifestó lo siguiente:

He prohibido toda manifestación a celebrar mañana domingo, con gran sentimiento por mi parte.

No es que los anónimos y amenazas de alborotos me asusten, porque casi siempre suelen ser falsas, pero antes de que puedan ocurrir algunos incidentes, he llamado a todas las directivas de las sociedades obreras y les he hecho ver el peligro, lo que han comprendido y se muestran conformes con mi decisión.

Desde luego que pueden celebrar cuantos actos deseen en locales cerrados y giras campesinas.

Lamento el que se llegue a tan extremada paralización en todo, cerrando los cafés y suspendiendo los espectáculos, los que debieran de abrirse, pues es ocasión para obtener buenas ingresos, ya que se verían concurridísimos.

Tengo el propósito de proceder con toda energía contra los que pretendan promover algunos disturbios.

—De la Comisión gestora hay algo nuevo?

Nada. Que hoy dirigiré oficios al Colegio de abogados y Cámara de Comercio, para que elijan representantes y nombrarlos vocales de la nueva Comisión gestora.

DIPUTACION

El señor Jiménez Asensio nos dijo ayer lo siguiente:

—Ayer me vi obligado a que ingresaran en el pabellón que en el Manicomio se habilitó para ésto, otros dos menores.

Con relación a ésto entiendo que el Tribunal de menores debiera de preceuparse ya arribando un local adecuado, puesto que éste medio que hoy se utiliza fué sólo para unos pocos días.

EN LA ALCALDIA

El alcalde accidental señor Callejón nos hizo ayer las siguientes manifestaciones en nuestra visita a la Alcaldía:

—Esta mañana se ha celebrado un concurso para adjudicar las obras precisas para la conducción de agua a la barriada de Villa García, siéndole adjudicada a don Francisco Gálvez Romero en 3.938 pesetas.

Durante nuestra permanencia en la Alcaldía, visitó al señor Callejón, una comisión integrada por estudiantes a capataces de Minas, interesardeles que la Corporación solicita del Gobierno la creación de una escuela de ayudantes y capataces de Minas en nuestra capital, y además le hicieron ver los compromisos al alcaldé la necesidad de arbitrar local para la instalación de dicha escuela.

El señor Callejón acogió con interés lo propuesto, manifestándoseles que llevaría el asunto a la sesión del lunes, y que ca si les aseguraba no habría inconveniente en ello, y que con relación al local creía que también se acordaría habilitarlo para que la escuela fuese creada en la capital.

ASISTENCIA SOCIAL

A los comedores de esta benéfica Asociación concursaron ayer 281 niños y 376 adultos. En la rifa de los Iglesias, correspondió el premio al número 193.

BAJA EN EL PADRON

Francisco Martínez Lorenzo ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando ser dado de baja en el padrón de cortes de acera.

UNA CONFERENCIA

Anoché en el local del Colegio Méjico dió su anunciada conferencia el Dr. don Cristóbal López Rodríguez.

La presentación hecha por el Dr. López Prior, fué brillante,

haciendo constar la importancia del tema. El Dr. López Rodríguez hizo una interesante disertación sobre el grupo de las Bruzelas, presentando unos casos estudiados por él, que constituyen los primeros observados en nuestra ciudad. Al final de la exposición, los doctores López Prior y Pérez Echevarría se ocuparon de algunos puntos en relación con el tema estudiado. Tanto los conferenciantes como los citados doctores fueron felicitados.

SESION SUSPENDIDA

Ayer fué suspendida, por falta de número, la sesión del Ayuntamiento, quedando anulada en segunda convocatoria para mañana a la misma hora.

TOMA DE DICHOS

En la parroquia del Sagrario tuvo lugar la toma de dichos de la bella señorita Carmen Barrios y D. José González Guzmán, a quienes por anticipado les enviamos nuestra enhor buena.

ENLACE

Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, el enlace de la bella señorita María de la Salud Martínez Carreño con don Juan Mata Casas.

Actuaron de padres don Juan Martínez y su esposa doña María de la Salud, padres de la desposada.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con pastas, licores y habanos.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena.

NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente un precioso niño la esposa de nuestro particular amigo don Temis Augusto Pérez Palenzón.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña doña Josefina Sánchez Sánchez, esposa de don Andrés Bécerra Herrera.

La madre y la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

BAUTIZO

Ha recibido las aguas del bautismo una hermosísima niña, hija de nuestro buen amigo don Miguel Sánchez Rodríguez y de su virtuosa esposa doña Carmen Ramírez Navarro.

A la neófita se le impuso el nombre de Antonia del Carmen.

Sobre la denuncia del Fiscal contra el señor Escobar

Ayer dábamos a nuestras lectoras la noticia de la visita a nuestra Redacción del señor juez don Agustín Salcedo, en virtud de denuncia presentada por el fiscal contra el artículo publicado en DIARIO DE ALMERIA por nuestro querido colaborador y joven abogado don E. Juan Escobar Benavente.

Con esta denuncia, son dos las ya presentadas por el fiscal contra el señor Escobar, por el supuesto delito de injuria al gobernador civil. Siéndole alguna, le esperan días amargos al joven articulista y batallador republicano, que durante cinco o seis años ha venido luchando por la República con su pluma sincera y rebeldía, y con su oratoria inflamada de amor a la libertad y de condonación a los faraones que empañan el cielo de la Democracia.

Si el señor Alas Argüelles estuviera rodeado de personas sensatas y amantes de la República, sería el primero en percibir la justa indignación que siente la opinión republicana ante el caso del señor Escobar, y comprendería hasta dónde le asiste la razón al joven escritor.

Por lo demás, los tribunales harán justicia y el tiempo se encargará de aquellos que se arrepintieron tarde y perdieron el reino de los justos...

Zeppelin, en cuarta plana

Hacia la fundación de la Escuela de Minas en Almería

Todas las corporaciones municipales han tomado con interés este asunto y esperamos que el Ayuntamiento almeriense se acuerde en su sesión de mañana ceder un local provisoriamente para dar las aulas de esta escuela, entre tanto se instale definitivamente en un local apropiado que a este fin proporciona el Ayuntamiento lo mismo que lo hacen todos los ayuntamientos de España en bien de sus hijos.

Es de esperar del señor Alcalde y de la Corporación tomen con interés el asunto, pues de no ceder local la Escuela seguramente no vendrá a Almería, pasando sobre ellos esta terrible carga.

Trabajemos por la fundación de la Escuela de Minas en Almería.

Lo del cerro de San Cristóbal

Los píos y seráficos redactores de La Independencia, son de los que no se satisfacen en sus venganzas hasta llegar al ensañamiento.

En el número de ayer publica dicho colega un sueldo con la intención piadosa de un ministro cuando tira una tarascada. Dice así:

«Conforme a las manifestaciones del Gobernador no ha dejado a los periodistas, para de purgar los errores cometidos el miércoles, la libertad de informar pública en el Gobierno».

Como verá el lector, subraya la frase para dejar los hechos dando con ello entender que para dar la libertad a los periodistas, el muchísimo menor, lo cual a ellos, que abusaron de su tolerancia, les satisface y no saben disimular su mal con tanta alegría.

Pero en el mismo sueldo y en el párrafo que sigue al que dejamos copiado, se dice algo más interesante y es lo siguiente:

«Ayer desfilaron por aquel centro oficial numerosas personas, entre ellas bastantes damas que fueron testigos de los sucesos».

Con estas líneas viene a robustecer la idea motriz del sueldo en cuestión y da a entender a los sayos que solo prevalecerán los informes que aporten esos testigos.

Pero en el último párrafo modelo de adulación y robo santo de servicio es donde culmina la intención que mueve al inspirador de ese sueldo.

Dice así:

«Nutridas comisiones de caballeros y distinguidas damas visitaron al Gobernador para hacerle presente su protesta por las falsedades publicadas en ciertos periódicos al hacer información de lo acontecido en el cerro de San Cristóbal».

Le trama no puede ser más inocente ni la intención más aviesa; pero de todos modos colocan al señor Alas, al cual hacen aparecer ante la opinión como a un hombre sumiso, a sus mandatos.

Después de esto a la primera autoridad de la provincia, hoy en entredicho ante sus más corrientes opiniones, no le queda más camino que desear de las filas del partido radical socialista, si eso sucede, y marcharse con Gil Robles y los de La I. I. D.

Lo de la Diputación

De tropiezo en tropiezo va marchando el S. Alas en este asunto de la Diputación, en que le han metido sus asesores políticos, y es una verdadera lástima que, cuando este organismo iba normalizando su vida, encauzando el desastre administrativo y atajando las corruptelas y vicios heredados de épocas pasadas, por servir los intereses de un partido que no cuenta con fuerzas de ninguna clase ni simpatías en la opinión, se pretenda llevar el

darderón y el desbarajuste a dicho organismo, con el ridículo pretexto de que está mal constituido.

No es eso ni mucho menos lo que se busca y lo que se quiere conseguir apelando a procedimientos que debían estar desterrados, porque contribuyeron a la desmoronación y al desprestigio de aquella Casa; lo que se busca, lo que a todo costa se quiere llevar a cabo, es dar a los amigos del señor Granados la hegemonía de la Diputación para que siga adelante la francesilla a la antigua usanza, y para que imerece sea cada uno que el partido radical socialista quiere implantar en toda la provincia al amparo de la protección que le otorga el poder y contra eso, lucharán unidos todos los demás republicanos y socialistas para no tolerar tal enfrascamiento, que sería un funesto precedente para el régimen implantado el 14 de Abril y que además, el pueblo que vive alerta no está dispuesto a tolerar.

Medita el Sr. Alas acerca del daño que puede causar con desistir a los actuales vocales de la Comisión Gestora de la Diputación y dejar las cosas como están, ya que para los cuatro días que ha de estar rigiendo los destinos de la provincia, no le conviene llevarse ese nuevo remordimiento de haber causado un mal a sabiendas.

En las gestiones que ha realizado el Sr. Alas con la Cámara de Comercio para que ésta designe un vocal para formar parte de la nueva Comisión Gestora de la Diputación, ha fracasado por no tener la Cámara a su disposición para que se promulgara la ley del divorcio iban alover demandar la

cantidad que fuera difícil su despacho ordinario y normal; porque todos aquellos matrimonios que viven desavenidos por múltiples causas, se apresurarán a legalizar su situación disolviendo el vínculo, para librar ya, dar a sus vidas una orientación conforme a sus aspiraciones. Y nada de esto ha ocurrido. Las demandas de divorcio son menos, muchas menos de lo que suponían los cálculos más optimistas en pro del vínculo. Es más: sin datos todavía concretos, ni estadísticos ciertos, puede afirmarse que

La actualidad política

EL ESTATUTO Y EL CUERPO ELECTORAL

Previstas están en la Constitución las normas a que ha de ajustarse la presentación de un Estatuto. Los catalanes nos dicen que las cuatro provincias han votado lo que será enmienda de su minoría en el debate. La Constitución previene también que decidirá su aprobación el voto de la Cámara. Los diputados, cuyo voto será decisivo, son los representantes de las regiones españolas que no han pensado nunca en romper la unidad nacional lograda a costa de tantas luchas y de tantos siglos. En buena teoría los diputados como los intereses de algunos catalanes han prosperado sobre los de toda España. He aquí unos párrafos de este admirable documento:

«Ya en tiempos de la Monarquía han disfrutado los catalanes un trato de favor que hacía funcionar las Aduanas a la conveniencia de ciertos industriales. De esto provinieron la pobreza de la región manchega, pues mientras tenían que comprar tejidos a los precios más altos del mundo, vendían sus vinos a los más bajos, ya que en el extranjero, especialmente en Francia, tomaban represalias con nuestros aranceles prohibitivos.

Con el régimen republicano los catalanes, no sólo conservan sus privilegios sino que intentan aumentarlos formando gobierno autónomo, sin perjuicio de intervenir libremente en el Gobierno de España, con lo cual resultaría al resto de nuestra nación una colonia de Cataluña.

Qualquier compromiso o disciplina de partido debe quedar superado a la voluntad del cuerpo electoral.

El cronista no debe afiadir más.

ALVAREZ DE LEÓN

LICENCIADO ASTREA

por hoy las demand

Por telégrafo y teléfono

INFORMACIÓN POLITICA

Zulueta despacha con Alcalá Zamora

Madrid.—El ministro de Estado don Luis Zulueta asistió hoy a Palacio siendo recibido por el presidente de la República.

El ministro le informó ampliamente de la labor que ha realizado en la Conferencia del Desarme de Ginebra.

A la salida de Palacio el señor Zulueta fue saludado por los periodistas a los que hizo una breve referencia de su visita a Palacio.

Los miembros del Congreso de Historia cumplimentan al presidente

Madrid.—El presidente de la República ha recibido en audiencia a 40 miembros del Congreso internacional de Historia del Derecho, a los que acompañaba el rector de la Universidad Central.

Anguera de Sojo visita al presidente

Madrid.—El ex gobernador civil de Barcelona señor Anguera de Sojo estuvo en Palacio cumplimentando el señor Alcalá Zamora.

Azana despacha con el presidente

Madrid.—A las dos de la tarde acudió a Palacio el presidente del Consejo señor Azana, el cual sometió a la firma del presidente de la República varios decretos de algún interés.

Se refunden las Audiencias actuales

Madrid.—El ministro de Justicia ha impuesto el contenido de los principales decretos aprobados en el Consejo de ayer referentes a las categorías de los magistrados.

Se refunden en una sala las actuales audiencias territoriales y provinciales.

Al ascender se aplicará la Ley orgánica y las disposiciones complementarias.

Albornoz a Agreda

Madrid.—Ha marchado a Agreda (Soria) en automóvil el ministro de Justicia señor Albornoz para asistir a la inauguración del Centro radical socialista.

Sobre la campaña de Ventosa

Madrid.—El gobernador del Banco de España señor Carreras refiriéndose a la campaña que viene realizando el ex ministro señor Ventosa, manifestó que no merece la pena ocuparse de ella.

Es inexacta la situación de la Hacienda que pinta el señor Ventosa.

Ni esta se encuentra en peor situación que durante la monarquía todo lo contrario.

Contra el Estatuto

Salamanca.—La Cámara de Comercio y la Federación patronal han dirigido telegramas a Madrid oponiéndose al Estatuto de Cataluña.

Marcelino Domingo a Tortosa

Madrid.—El ministro de Agricultura señor Domingo ha marchado hoy a Tortosa con objeto de tomar parte en determinados actos políticos que allí se preparan.

Los obreros de los arsenales

Madrid.—Al recibir el ministro de Trabajo a los periodistas les manifestó que le había visitado una comisión de obreros de la Construcción naval para hablarle de los despidos.

Le expusieron las gestiones realizadas cerca del ministro de Marina señor Giral para que se ordenase por el Gobierno la construcción de un buque alíbige.

Solicitaron del señor Largo Caballero que intervenga cerca del Gobierno en favor de que no se realicen los despidos, pues están dispuestos hasta sacrificarse en los juzgados.

De Correos

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones señor Gómez manifestó que había firmado una orden disponiendo el nombramiento de una comisión de

destinos para cubrir las plazas de mando del Cuerpo de carteles urbanos como ocurre con el personal técnico.

En esta comisión de destinos tendrán representación los carteles urbanos.

También firmó otra orden disponiendo que, terminada la primera vuelta de las oposiciones a carteles, puedan optar aquellos que justifiquen que no han podido concurrir a la primera oposición.

Dijo también a los periodistas el señor Galarza que se había roto el cable de Teruel a Santa Cruz y pidió al ministro de Marina la facilitara un barco de guerra para ayudar a la pronta reparación de la avería.

Mientras tanto —añadió— el servicio se viene haciendo por radio.

Declaraciones de Largo Caballero

Madrid.—Los periodistas han preguntado al ministro de Trabajo si habían tenido éxito las gestiones de las empresas periodísticas para publicar los periódicos los lunes en lugar del domingo. El señor Largo Caballero contestó que la ley del descanso no puede modificar el jurado mixto; podrán mejorarla —dijo— pero no vulnerarla. En esto corre como cuando se aprueban los convenciones internacionales, que si los mejores son nacionales, rigen éstos y los demás.

El jurado mixto de empresas periodísticas se reúne para tratar de la publicidad de los periódicos del lunes

se reconoció que no existe medio legal para alterar la Ley del descanso.

Según este acuerdo los periódicos matutinos no se publicarán los domingos ni los lunes.

Manifestaciones de Casares al subsecretario de Gobernación

Madrid.—El subsecretario de Gobernación señor Espíñola manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Casares.

Este le manifestó que la reunión de técnicos y egrárulos se prolongó hasta la madrugada sin adoptarse acuerdo definitivo.

Por la tarde se reanudaron las negociaciones hasta que terminaron.

Dijo que el señor Casares regresaría mañana a Madrid.

El primero de Mayo

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas que desconocía la solicitud de los comunistas de celebrar una manifestación mañana. Suponía que se denegaría permiso.

Dijo que en algunas provincias como Bilbao se autorizó, contestando que se había dejado en libertad a los gobernadores de obrar como aconsejase las circunstancias en las respectivas provincias.

Una conferencia

Madrid.—El embajador de Inglaterra ha conferenciado con el ministro de Estado señor Zulueta.

El Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor De los

Ríos ha salido hoy para Granada con objeto de asistir a la inauguración de un círculo político de su partido.

La Comisión de presupuestos se reúne

Madrid.—Se ha reunido la Comisión parlamentaria de presupuestos, para examinar los datos de Hacienda relativos al Estatuto catalán.

Como no habían llegado a poder de la Comisión dichos datos volverán a reunirse el próximo lunes.

El Estatuto no podrá discutirse hasta el viernes.

El trigo exótico

Madrid.—El decreto del ministerio de Agricultura que autoriza la importación de cien mil toneladas de trigo exótico fija el precio de venta en Madrid a 53 pesetas los cien kilos.

El subsecretario de Gobernación y los periodistas

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que hoy llegaría el ministro de la Gobernación, procedente de Sevilla, después de dejar solucionada la cuestión de las bases de trabajo.

Preguntado por los informadores si los comunistas habían pedido permiso para una manifestación mañana, contestó el subsecretario que no sabía concretamente si habían pedido el permiso, pero de cualquier modo no serían autorizados para ello.

El señor Ventosa y un expediente

Barcelona.—El ex ministro señor Ventosa ha telegrafizado al señor Besteiro, diciendo que hasta el año 1918 no fué ministro de Abastecimientos y que por tanto, no pudo intervenir en el expediente de trigos del año 1916.

Notas varias

Un niño de ocho años se cae por el hueco de una escalera y se mata

Madrid.—En la calle de Barbería, estando jugando un niño de ocho años con otros de su edad, se cayó por el hueco de la escalera quedando muerto en el acto.

Se llama la víctima de este desgraciado accidente Andrés Roland.

Otro caso como el de la señorita Ubao

Madrid.—En el convento de monjas que existe en la calle de Francisco Giner de los Ríos se fugó una religiosa de las agujas en dicho centro religioso, llamada Encarnación Fernández.

Este se dirigió resueltamente al Juzgado del distrito, presentando la correspondiente denuncia, asegurando que las coaccionaban las superiores para retenerla contra su voluntad en el convento.

El juez ordenó que se restituyera a casa de sus familiares.

Emigrados portugueses

Madrid.—Hoy ha llegado a Madrid el aviador tratantino Gianni Borsig y Juan Pedro Santos, los cuales se dirigen a París, como emigrados políticos.

Ambos intervinieron en la última intención contra la Dictadura de su país.

Fernando Rein llega a Siria

Madrid.—El joven aviador malagueño Fernando Rein llegó a la ciudad de Arsak, en Siria, cuya población está en ruinas.

El aviador ha tenido que desviarse de la ruta obligado por el mal tiempo.

El fusil ametralladora y un nuevo tractor

Madrid.—En la Escuela de Tiro se han realizado hoy con éxito los ensayos de un nuevo fusil ametralladora de construcción nacional.

Asimismo se hicieron pruebas de un nuevo tractor aplicado a la agricultura, construido también en España, dando un resultado admirable.

DIARIO DE ALMERÍA

es el único periódico de la provincia que es miembro de la Federación de Empresas Periodísticas de provincias de España. Para todo asunto con ella relacionado, pueden dirigirse a nuestro director don Juan Martínez Perea.

Mitines, veladas y giras

Madrid.—El Gobierno ha autorizado en todas partes la celebración de actos en locales cerrados, mitines y veladas y además

Pidiendo la destitución del gobernador

La Sociedad de carpinteros y similares ha acordado, en asamblea general, dirigir tales gramas a los ministros de la Gobernación y de Trabajo, protestando de la labor del señor Alzaga y pidiendo su destitución por los recientes sucesos ocurridos en nuestra capital.

He aquí el texto de ambos telegramas:

<En nombre Sociedad carpinteros y similares Directiva eleva a V. E. enérgica protesta contra actuación gobernador civil perjudicial Republ., acordando pedir inmediata destitución dicha autoridad.—Directive.

La conferencia de Puig D'Asprer

Aunque como tenemos anulado, se celebró en la Secretaría del partido radical, la cuarta de las conferencias que se han organizado y con tanto éxito vienen celebrándose.

El señor Paig D'Asprer, fue presentado por D. Plácido Langle, en unas breves palabras que fueron muy aplaudidas.

A continuación, el diputado radical glosó los principales temas de la Constitución de la República, siendo constantemente ovacionado por numeroso público que le escuchaba.

Necrología

Víctima de traición enfermedad dejó de existir ayer en esta capital el maestro panadero Bernardo Jurado Clemente.

Era el finado persona de acreditada honestidad que consagró su vida al trabajo, gozando de grandes simpatías entre sus compañeros, que le querían y respetaban.

El acto del sepelio tuvo lugarezgo. El funeral iba en vuelo en la bandera de la Sociedad de panaderos «La Igualitaría», e iba acompañado de una numerosa comitiva que patentizó el profundo pesar producido por la muerte del obrero bueno.

Recibía la familia del finado, y en particular su hermano, don Juan Jurado Clemente, empleado de la Estación Sismológica, la expresión de nuestro sincero pesar.

Les united

El Teatro Moderno

Se descubre un complot contra un miembro del Gobierno

Hallazgo de un maletín con unas pistolas

Madrid.—Los agentes de la brigada de investigación descubrieron recientemente un maletín que contenía unas pistolas, del cual se incartaron.

Inmediatamente se pusieron a trabajar para descubrir qué se proponían realizar con aquellas pistolas y quienes eran los dueños del maletín.

Las pesquisas han sido laboriosas y difíciles, hasta dar con la clave del enigma.

Se trataba de un complot

Madrid.—Los agentes de Policía que han realizado los trabajos de investigación con motivo del hallazgo del maletín con armas cortas, han venido en conocimiento de que dichas armas estaban destinadas, al parecer, a los autores de un atentado que parece iba dirigido contra un miembro del Gobierno.

El asunto ha sido llevado con una absoluta reserva para lograr la captura de los complicados en el complot.

Defención de un abogado

Madrid.—La policía ha llevado a cabo hoy un importante servicio reseñando con el famoso maletín de las pistolas.

Hoy detuvieron al conocido abogado madrileño don Enrique Pérez de Aragón, el cual, convenientemente escoltado, pasó a la Dirección general de Seguridad.

En dicho centro se observaba un gran movimiento policial, pero no han querido facilitar a la prensa ningún antecedente relacionado con esta detención.

Se practican varios registros

Madrid.—Diversos agentes de la Dirección General salieron en distintos automóviles, en varias direcciones.

Se sabe que la misión de estos es la de practicar registros en casas de significados elementos.

No se ha podido averiguar el resultado de los registros realizados.

Prestan declaración un capitán retirado y varias personas

Madrid.—Toda la atención periodística ha estado concentrada hoy en este suceso que al divulgarse ha causado viva impresión.

A la Dirección general de Seguridad fue conducido el capitán retirado don Manuel Oyarzábal el cual fue sometido a un interrogatorio.

También llegaron otras personas más a dicho centro, acompañadas por agentes, llamadas a declarar sobre este asunto.

Se ignora lo que hayan podido manifestar, así como la participación que puedan tener en el complot.

Cran reserva

Madrid.—Todas las diligencias de este suceso se llevan con una extremada reserva, lo cual impide a los periodistas conocer el verdadero alcance de este asunto y sus posibles derivaciones.

PROVINCIAS

En Sevilla, para la faena de siega y trilla, se señala el jornal de once pesetas y siete horas de trabajo

sindicatos obreros han reparado hoy un manifiesto en el que se acuerda al delegado gubernativo.

No se llega a un acuerdo en las bases de trabajo.

Sevilla.—En la Diputación se ha celebrado una reunión de técnicos y comisionados de los obreros para terminar y aprobar las bases de trabajo.

A las ocho de la noche se tuvo que suspender la reunión sin poderse llegar a un acuerdo.

Se le comunicó al señor Casares la intransigencia de los obreros, y enfadado dijo que tendrían que someterse a las bases ofrecidas de todos modos y que él se marchaba hoy a Madrid con el asunto ultimado.

Se reunieron nuevamente los técnicos y los comisionados de los obreros, ofreciendo para las faenas de siega y trilla, onces pesetas de jornal y 7 horas de trabajo.

Estas bases no fueron aceptadas por los obreros, quedando la situación nublada.

Las bases quedaron establecidas y habrá que aceptarlas, suponiendo que se impondrá la reacción.

Esta noche ha salido para Madrid el ministro señor Casares.

Un atraco audaz

Barcelona.—Unos individuos disfrazados de guardias de Seguridad y policías penetraron en el domicilio del Hacienda de clases pasivas, don Conrado García, quien amablemente los recibió. Una vez dentro lo amenazaron con pistolas y lo encerraron en un armario, llevándose los forajidos 10.000 pesetas.

A las voces de auxilio acudió la familia del señor García quien perseguió a los asaltantes. Estos en su huida se cruzaron con dos guardias que dispararon sobre los fugitivos, contagiando a uno de ellos.

Crónicas gallegas

UNA EXCURSION POR LAS RIAS BAJAS

II.

Entramos a la Basílica y visitamos la pequeña cripta subterránea, situada debajo del altar mayor, en donde está el arca de plata con los restos del Apóstol. Subimos a las torres; visitamos el museo con su sala de soberbias tapices y la biblioteca con enormes libros de páginas amarillentas y ediciones antiguísimas en verdaderos pergaminos.

Silencio. A medida que recorremos calles, la imaginación vuela, salpicando capítulos de la Historia.

Una pieza donde se ve que cabalgó un busto de Cervantes y desembocando en ella la romántica calle de Troya y estamos en el centro de la ciudad. El «Ecce Homo de Pregunto» y la «Rúa del Billar», con sus típicos soportales donde cada piedra es un volumen de novela picaresca.

Al anochecer un ejército de estudiantes y raeacitias lleva den ambas calles en vocinglera promiscuidad. En la charla ingenua y candorosa de ellas, bien claro se ve que a Santiago no ha llegado la perversión humana con todas sus aberraciones.

El ambiente está impregnado de misticismo evocador, de suave nostalgia, de infinita melancolía. Santiago es «la ciudad única».

No sé qué extraños fenómenos se operan en mi espíritu. Yo no hubiera continuado el viaje; pero mi compañero es intrépido.

Día veintitrés. Un cielo de diáfana transparencia y un sol meridional que no consiguen avivar el ánimo de la grata nostalgia que Santiago grabara en el alma con el estetismo de su infable romanticismo.

A las ocho y media de la mañana el tren tiene su salida para Vigo. A la derecha queda la pequeña ciudad romana de Iria Flavia, donde, según la tradición, fueron descubiertos los restos del Apóstol, y más tarde Padrón y el Pons Cesarii de los romanos o Puenteceures, y entre ambos queda una casita donde abrió los ojos por primera vez la insignia Rosalía de Castro, y, más tarde, el pueblo de Catoira donde comienza la ría de Arcos.

El tren da la sensación de que va a sumergirse en las ríadas aguas de infinito azul.

Un enjambre de blancos barquitos, como una nube de mariposas, se balancean suavemente sobre la superficie de la agua.

Llegamos a Carril y, a pie, nos encamiamos a Villagarcía, pueblecito sembrado por su similitud a los de las márgenes del Guadalquivir y por sus tejados rojos y agudos a los de las costas de Holanda.

Son las once de la mañana. El barquito que nos ha de conducir a Santa Eugenia de Ribera está dispuesto a zarpar. La templada brisa riza blandamente la superficie de las aguas. Contrafuerte, en espaciosa armonía, el intenso azul de la ría con la verde ceniza de la rívera. El sol de la ría de Arcos es el más luminoso de Galicia. Todo, en la clara mañana, es peregrino y espeluznante como una sonrisa infantil.

Zarpamos. Apenas si se nota la marcha de nuestra pequeña nave.

A babor quedan los blancos pueblecitos de Villa Juan y La Toja, y a astribor la pequeña isla de Cortegada iniciablemente poseída por el último Borbón, y más tarde, la preciosísima isla de Arcos, como una esmeralda en la superficie de la ría, y donde el «Trinidad» tiene su único punto de escala en las diez millas de travesía.

Por esa rara paradoja de no haber un paraiso sin cementerio, la ría de Arcos tiene también el suyo, el pequeño archipiélago de las islas de Salvora, donde, según la leyenda, no consiguió ganar tierra ningún naufrago.

A la altura de la isla de Arcos se divisó claramente el perfil de la rivera derecha con su cordón de blancos pueblecitos que forman el collar de la ría. Rianjo, Boiro, Puebla del Caminal, patria del insigne estatista Valle Inclán; la diminuta península que forma el rincón Jobre, Palmeira y Santa Eugenia de Riveira, donde nos espara el amigo y compañero de profesión.

Saltamos a tierra. Tras el abrazo fraternal, un automóvil nos condujo a la pequeña aldea de Castiñeira donde vamos a visitar a los padres del amigo.

Unas rapazas de charla simpática y meliflua nos hacen agradable la estancia. Los viejos esperaban nues-

tra llegada. Cuando aparecemos, una sonrisa ingenua, casi infantil, se dibuja en los hermosos rostros. La casa es limpia y amplia, de labriegos sencillos. El sencillo es como el patriarca de la aldea. Tras una comida suculenta y bien condimentada y, tras unos minutos de charla, nos despedimos para visitar en Riveira a los padres de otro amigo y compañero. Un gesto de pesadumbre y tristeza se hace presente en ellos.

José M. GUERRERO SALAS

Quejas del vecindario

En estos días en que Eolo nos castiga con un fuerte viento de poniente (que nunca falta en Almería de un punto u otro) se hace imposible el transferir ni vivir en la calle de Aguilar Martell, pues las grandes nubes de polvo y tierra que rápidamente envuelven transeúntes y casas, parece aquél lugar un desierto con sus arenas móviles.

Vi con la mayor satisfacción, que se rebajó el piso de la calle para su asfalto, pero igual ha sido mi desilusión, cuando vi que no quedaron unas pesetas ni para el transporte de la tierra arrancada, la que ha quedado a merced del viento que se ve es el más económico y mejor vehículo de transportes... a las fachadas nasales del transeunte.

Sería de desear, que del primer dinero que se recaude para la ocupación de los obreros sin trabajo (que bien pudiera ser del diez por ciento del espectáculo taurino) o excitando el celo de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, se continuaran los trabajos de asfalto de dicha calle, en bien de la salud pública, no dejándola tan perfeita como hasta aquí está dicha calle.—Un vecino.

Noticias y sucesos

SE VENDE

camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Darán razón en los ALMACENES PLAZA.

MALOS TRATOS

Isabel Rueda Barberán denunció ayer en la Comisaría a Juana González, a la madre de ésta, llamada Angéles, y a una tal María, por haberle hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

Juan Sánchez Plaza presentó ayer en la Comisaría un certificado de la Casa de Socorro dando cuenta de haber sido asistido el niño Juan García Sánchez de erosiones leves que lo causó al golpearle un individuo llamado Victoriano.

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Primer de Mayo, n.º 13 principal. Mecanografía (todas marcas) Taquigrafía, Contabilidad, Ortografía, Correspondencias, Idiomas, Francés, Inglés. Clases para señorita.

LE SUSTRAE DINERO Y ROPAS

Amalia Gómez denunció en la Comisaría a Enriqueta de Luque por haberle sustraído, en distintas ocasiones, seis pesetas y algunas ropas.

SE VENDE O ARRIENDA

casa-cortijo término Abrucena, inmejorables condiciones para veranear, a un kilómetro pueblo y cien metros del que posee don Gregorio Muñoz. Para informes: Angel Muñoz—Hotel Central.

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Río Tajo», de Málaga, con carga general.

Idem idem «Cabo Carboeiro», de Aguilas, con idem.

Idem idem «Astra Mendi», de Málaga, con idem.

Idem inglés «Hisse», de Argel, con idem.

SALIDOS

Vapor español «Río Tajo», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Cabo Carboeiro», para Málaga, con idem.

Idem idem «Astra Mendi», para Barcelona y escalas, con idem.

Propague

«Diario de Almería»

TÉCNICO QUANTUS
ZAPATOS, BOLSOS,
PARAGUAS, SOMBRILLAS,
CONCESSIONES PARA:
THERMOS
1/2 litro uno 375
3/4 375
1 375
Almacenes Escámez
Plaza de Vivas Pérez, 2

NO PERTURBEN, PLENA
PACIENCIA Y DA PLENO.
PRIMARIO ENERGÍA,
VALÈNCIA

THERMOS
1/2 litro uno 375
3/4 375
1 375
Almacenes Escámez
Plaza de Vivas Pérez, 2

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de
Oído, nariz y garganta
Otorrinolaringólogo del Hospital
provincial
Oficina de 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 14-2828
Bogotá, 2

CARNE DE TORO
de la novillada del primero de mayo se venderá en la
SALCHICHERIA Y CARNICERIA
de —
MUÑOZ
Avenida de la República, 23

ACAROL
(PATENTADO)

Feliz compuesto que cura en el acto
COMEZONES, SARNA y toda clase de
PICORES.

Venta en todas las farmacias de España.

Semilla seleccionada
— DE —
HORTALIZAS, FORRERAS Y
FLORES
Blasco Ibáñez, 17 (antes Obispo
Orberá).

Eusebio Navacerrada

EX MEDICO MILITAR
(Médico de la Asociación de la Prensa)

ENFERMEDADES DE LA PIEL,
SIRILIS Y VENEREO
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.
Consulta: De 10 a 12 de la mañana.
Consulta especial económica: De 8 a 9 de la noche.

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona

Medicina general y enfermedades de la infancia

Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 24

Juan Soriano Romera

DENTISTA

Ex interno y ex profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Granada, 1

Fábrica de loza y piedra artificial

— JOSE PADILLA —
Calle de Bécquer, número 1
ALMERIA

PAJA

Buenas clases, en pacas, cuatro ptas. quinientos. Para partidas de importancia, precios especiales

RAMON SALAS

Real del Barrio Alto, 48.—Almería

TAURINAS

En Barcelona se dará el día 5 una corrida con reses de Tabernero, actuando primero Cañero y después «Osgancho», «Chicuelo» y «Niño de la Audacia».

Han sido nombrados vocales del jurado mixto taurino los siguientes:

Luis Suárez «Magritas», Enrique Salinero, Juan López Martos, Cástulo Martín, Antonio Herrera y José Paradas.

Los tres primeros son vocales en propiedad y los otros tres suplentes.

Han sustituido estos seis a Polícarpo Sánchez «Poli», Ramón Pintado, Victoriano Boto «Regatiero», Adolfo Guerra, Gabriel González y Ángel Parra «Guerrita».

Les deseamos acierto a los vocales entrantes.

El empresario y periodista de Palma don José Luis ha ultimado unas cuantas combinaciones para la temporada taurina en su plaza.

Son las siguientes:

8 de mayo.—Novillos del marqués de Villamarta, para

los mayorquines Melchor Del monte, Joaquín Caldentey y Eduardo Víctor.

5 de junio.—Toros del conde de la Corte, para Mercial, Berrera y Ortega.

3 de julio.—Toros de Miura, para Fuentes Bajarano, Manuel Martínez y Melchor Delmonte, que tomará la alternativa.

El primer domingo de agosto se celebrará otra novillada con caballos, para presentación en festejos de esta clase del novillero mallorquín Jaime Pericat.

JOSE RAMON BREA

La odisea de un estudiante cubano

La vida de José Ramón Brea, el estudiante cubano, es una angustiosa pesadilla. El general Machado había llegado al paroxismo patológico de su furor, entregando a sus secuaces, para que se los disputaran como presa, a cuantos se alzaban contra su omnímodo poder. Brea, era uno de los sentenciados a ser enterrado vivo como tumba el vientre de un tiburón, o una ergástula.

Joven, batallador, con energías suficientes para hacer un regate a la muerte, se abrió paso entre los sicarios de Machado y, de un salto lleno de peligro, se plantó en Europa, acogiéndose a la hospitalidad de la Democracia francesa.

Cayó, como tantos otros rebeldes de todo el mundo, en Montparnasse. Y allí trabó amistad con los emigrados españoles, especialmente con los catalanes. Todas las diatribas, todos los diatribos, todas las frases gruesas que dirigían nuestros compatriotas contra Alfonso de Borbón, las hacia suyas Brea, extendiéndolas a Machado.

Cuando Quítones de León, con su política intrigante cerca del Gobierno francés, consiguió que los rebeldes catalanes fueran expulsados de Francia y llevados a Bélgica, el nombre de Brea figuraba en la expediente.

Triunfaron las rebeldías españolas, y Primo de Rivera se derrumbó como un pez. Creyó Alfonso de Borbón que con ello había bastante, y ocupó la vacante que dejó el marqués de Estella, con la persona del jefe de su Cuarto Militar. Entonces, las rebeldías españolas, no satisfechas, pidieron el retorno a la patria de cuantos transpusieron la frontera con una imprecación contra el rey y su dictador.

Ganaron nuevamente la batalla las rebeldías españolas, y Cataluña volvió a tener entre sus brazos a sus desterrados. Con ellos llegó José Ramón Brea, el estudiante cubano. Fue llamada la República, ganó la batalla final. Para todos los combatientes de destierro de Brea, sonó la hora del triunfo para todos, menos para él...

José Ramón Brea vuelve a estar entre las garras de Machado. Así lo ha querido Nuestra Señora la Fatalidad, que se ha engañado en ese espíritu quijotesco, abierto a todas las nubes rebeldes.

¿Qué habrá sido de José Ramón Brea? He aquí una pregunta de respuesta inquietante. A la fecha que lo hiciera la policía cubana cuando se enfrentó rumbo a Europa, habría añadido, a su regreso a Cuba, una serie de referencias, que le abrirían las puertas de una celda carcelaria. ¡Desgraciado sino el suyo!

JUAN CARRANZA

(Reproducción reservada)

AUDIENCIA

JUEGOS CELEBRADOS

En la sesión primera se celebró la vista de la causa seguida contra Antonio Romera Valero, por el delito de tenencia ilícita de armas, quedando concluida para sentencia.

En la sesión segunda se celebró también ayer mañana la vista de la causa del Juzgado de Barja, por el delito de hurto, seguida contra Rafael González y otro.

En la sesión tercera se celebró también ayer mañana la vista de la causa del Juzgado de Barja, por el delito de hurto, seguida contra Rafael González y otro.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

¿Sufre usted del ESTOMAGO?

TOME

DIGESTONA (Chorro)

La mejor cerveza

MORITZ

Agente general para Almeria y su provincia:

Estebar Estebar Sánchez

ALMERIA

José M. Rodríguez del Valle

MEDICO - CIRUJANO

Medicina general i- i Partos

Enfermedades de la mujer

Calle Ofalia, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-9

Cénitica, de 2 a 4

Hijo de Ramon A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almeria, Madrid, Algeciras y Málaga

en los vapores «Mría R.», «María Dalmé de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.» y «Meline R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Enrique R.»

Salidas de Barcelona directo para Almeria, todos los días.

Salidas de Almeria para Madrid, todos los días.

Almeria directa a Barcelona, todos los días.

Algeciras y Málaga, todos los días.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque sea en el vapor.

Agente en Almeria: Hijo de ALFREDO BONIQUETE, S. A., Zaragoza.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur

Se vioce rápido y directo por los puertos de Almeria y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trastatánicos de gran tonelaje, los helicos y telegrafía sencillos.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque sea en el vapor.

Agente en Almeria: Hijo de ALFREDO BONIQUETE, S. A., Zaragoza.

Sentinel

SUPERHET
5 VALVULAS PTAS. 790.
7 VALVULAS PTAS. 1.100.
Disponibles para pick up.

DISTRIBUIDOR: JAIME SCHWAB
Calle 456-BARCELONA - LOS MADRAZO 20-MADRID

¿Quereis curar
vuestras heridas?

Usad el

— CLORISOL BONALD —

Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas.

Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero.

Debe usarse siempre puro, en compresa.

Guárdense el frasco en sitio oscuro y fresco.

Laboratorio BONALD

Recoletos, 7. Teléfono 53-161. Madrid.
De venta en la farmacia Durán Querada, P. Furtuna, y demás farmacias.

Bombas Siemens

pano,
motores
e industriales

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

SIEMENS INDUSTRIAL ELECTRICA, S. A.
Gran Vía de Colón, 27 - Teléfono 1579
GRANADA

Antes de anunciaros preguntar en el kiosco por el periódico que más se vende



Vapores Correos españoles

Saldrá del puerto de ALMERIA el dia 6 de mayo, para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, el magnifico y rápido vapor

“ARGENTINA”

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etcétera, para los pasajeros de 3.ª clase. Dichos pasajeros van alojados en camarotes especiales sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para informes dirigirse a sus Agentes en Almeria

AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca, Avenida de la República, núm. 2.

Reparaciones, abonos, piezas de recambio y accesorios de todas marcas de máquinas de escribir.
Presupuestos gratis
Máquinas de ocasión desde 300 pesetas

Jacobo Blasco Blasco
Calle Capitán Galá, 14.-ALMERIA.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Osa de Socorro
PARTOS i- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7. Consulta de 8 a 6

AC

COLÓQUELAS Y OVIDELAS

CAMBIE EL CARTUCHO DE SU FILTRO DE ACEITE CADA 15.000 KMS. DE RECORRIDO.

Electrodos de metal ISOVOLT aleación patentada de gran duración. Produce fuertes chispas a pocas revoluciones del motor, facilitando el arranque.

Electrodo lateral soldado eléctricamente, sistema patentado para asegurar la perfecta conducción del calor.

LA NUEVA Y MARAVILLOSA BUJIA “AC” CON ELECTRODOS DE ISOVOLT

De venta en los principales Garajes y establecimientos del ramo.

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
CAJA, 3⁴50, TIMBRE INCLUIDO
Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

TRES FORMULAS DEL VERDADERO

Jarabe del Prof. Ernesto

PAGLIANO

(De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos
Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre vienciada.

Excelente depurativo.

Rechazad las imitaciones.

Agentes para España:
J. Uriach y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona



COMPANIA TRASMEDiterránea

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península, Baleares, Norte de África, Canarias y Guinea española.

LINEA ALMERIA - MELILLA - CEUTA

Llegada a Almeria todos los martes. Salida para Melilla-Centa todos los miércoles.

LINEA ALMERIA - MELILLA - ORAN

Llegada a Almeria todos los viernes. Salida para Melilla-Orán todos los domingos.

LINEA BARCELONA - AFRICA - CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almeria los lunes 2, 16 y 30 de mayo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias, el mismo día.

LINEA FERNANDO POO

Salidas los días 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO (QUINCENAL)

Salidas de Almeria para Bilbao y Barcelona todos los lunes.

Para todos los servicios se admite cargas y pasajeros.

Se avisa a los pasajeros que han de embarcar para MELILLA y ORAN en el vapor de la salida del domingo, saquen el billete del pasaje los sábados.

Para informes y pasajes:

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

Avenida de la República, 69

FABRICA DE BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc.

Grandes talleres de Fundición

Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, ETC.

ENTREGA INMEDIATA

LUZ Y FUERZA

VIUDA DE RAMON MADURGA. AVENIDA DE MADRID, 193-195

ZARAGOZA

Apartado n° 254

“ZEPPELIN”

Exquisita bebida carbónica, refrescante y digestiva de frutas, sin alcohol, preparada en Berja (Almeria), con sus potables y agradables aguas de Sierra de Gádor, libres de materias orgánicas.

Esta bebida saludable y sabrosa, quita perfectamente la sed y mezcla al vino, cerveza y cognac, enriquece el sabor y aroma de estas bebidas, haciéndolas más tolerables e inocentes al organismo.

Analizada y registrada con el número 5.892 por el Laboratorio Municipal de Barcelona, en junio de 1931.

DE VENTA EN CAFES, BARES Y RESTAURANTES

El chocolate

EUREKA

Tiene una preparación esmerada y un gusto exquisito.

Probadlo y os convencereis

El mejor café tostado se vende en

La Equitativa

Mariana, 1